
***  NKE Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar. ORCID: 0000–0002–5017–4784
***  Alezredes PhD, NKE Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar, Haditechnikai Tanszék, egyetemi docens, okleveles gépészmérnök.  

ORCID: 0000-0002-9786-6702
***  Mérnök alezredes PhD, NKE Hadtudományi és Honvédtiszképző Kar, Haditechnikai Tanszék, adjunktus. ORCID: 0000–0001–8457–5044

ÖSSZEFOGLALÁS: A  Zrínyi 2026 honvédelmi és haderőfejlesztési program 
keretében a Magyar Honvédség eszközparkjában 2020-tól először 12 db 
Leopard 2A4 harckocsi, később – tervezetten 2023-tól –, legmodernebb 
változatából 44 db 2A7+ harckocsi jelenik meg. A szerzők tanulmányukban 
ismertetik a Leopard 2 harckocsicsalád műszaki paramétereit, technikai 
megoldásait és mindezeket összevetik más korszerű harckocsikéval. A cikk 
kiemelt témái a Magyar Honvédségben rendszeresítésre tervezett Leopard 
2A4 és Leopard 2A7+ típusváltozatok. 

ABSTRACT: From 2020, within the framework of the Zrínyi 2026 Defence and 
Armed Forces Development Program, Hungarian Defence Forces receives, 
first, 12 Leopard 2A4 tanks, and later, as expected from 2023, 44 most ad-
vanced Leopard 2A7+ tanks will be delivered. In their study, the authors re-
view technical parameters and solutions of the Leopard 2 tank family, and 
compare them with those of other modern tanks. The variants Leopard 2A4 
and Leopard 2A7+ to be introduced into service are the main topics of the 
article.
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A Leopard 2 harckocsicsalád és a Magyar 
Honvédség 2A4 és 2A7+ típusváltozatai I. rész

ElőzményEk

A Zrínyi 2026 honvédelmi és haderőfejlesztési program 
keretében, 2020-tól a Magyar Honvédségben (továbbiak-
ban MH) megjelenik 12 db Leopard 2A4 harckocsi, majd 
2023-tól a harckocsicsalád legmodernebb változatából 
további 44 db 2A7+ harckocsi. Mindezek mellett a honvéd-
ség 3 db Leguan 2 típusú hídvető harckocsikészletet és 
5  db Wisent 2 harckocsivontatót is beszerez, amelyek 
azonos „alvázzal” rendelkeznek, mint a Leopard 2 harcko-
csik. Mivel ezek az eszközök kifejezetten az MH hadművele-
ti követelményei alapján kerültek/kerülnek kialakításra, ezért 
a gyártó vállalat engedélyezte, hogy az eltérések miatt külön 
típusneveket kapjanak. A Magyarország számára gyártott 
harcjárművek az alábbi elnevezéseket kapták: Leopard 
2A4HU, Leopard 2A7HU, Leguan 2HU, Wisent 2HU. A harc-

járműveken felül a beszerzési csomag részét képezték még 
a járművek szállítását biztosító nehézgépszállító szerelvé-
nyek, a Leguan 2HU hídelemeit szállító nyerges szerelvé-
nyek, a tüzérképességhez szükséges meteorológiai lokáto-
rok, valamint a karbantartást és javítást biztosító speciális 
szerszámok és bevizsgáló eszközök, hagyományos szer-
számkészletek, tartalék alkatrészek.

A német Leopard 2 harckocsi kifejlesztése a T–64-es és 
T–72-es szovjet harckocsikra adott válasz volt. A Leopard 
1-nél nagyobb tűzerővel rendelkező 120 mm-es löveggel 
és erősebb kompozit páncélzattal gyártották. Az első vál-
tozatok tömege már az eredeti terveket meghaladva, 50 t 
feletti volt. A korszerűbb páncéltörő lövedékek, páncéltörő 
rakéták és aknák fenyegetésével szemben szükségessé 
vált módosítások tovább növelték a harckocsi tömegét. 
A Leopard 2A7+ harckocsi hibrid harcra optimalizált válto-

1. ábra. Magyar felségjelű Leopard 2A4 harckocsi 
(Fotó: Snoj Péter/HM Zrínyi)
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zatának tömege, kiegészítő páncélzatok felszerelésével 
együtt elérheti a 73 tonnát.

A Leopard 2 típuscsalád különböző változataiból eddig 
több mint 3000 db készült, amelyek összesen 19 országban, 
egyebek mellett a német, a holland, a svájci, a svéd, a spa-
nyol és az osztrák haderő kötelékében álltak szolgálatba. 
A német Leopard 2-es harckocsi eredeti gyártója a Krauss–
Maffei Wegmann (KMW), amely jelenleg KNDS (KMW-Nexter 
Defence System) néven gyártja ezeket az eszközöket. Koráb-
ban, alvállalkozóként a kieli Krupp-Maschinenbau (MAK) is 
gyártotta a harckocsikat, az összmennyiség 45%-a náluk 
készült. A Henschel Defense Technology (jelenleg Rheinmetall 
LandSystems) a torony gyártását végezte, a Rheinmetall 
Defense Technology már csak a 120 mm-es főfegyverzetet, 
és annak rendszereit gyártja.

A Lepoard 2 harckocsi – főbb konstrukciós megoldásait 
tekintve – hagyományos kialakítású harcjármű. Több, nagy 
darabszámban gyártott alapharckocsival ellentétben (1. sz. 
táblázat) a Leopard  2-nél nem alkalmaznak a harckocsi 
meghajtására sem gázturbinát, sem kétütemű dízel- vagy 
hyperbar dízelmotort, nem építettek be töltőgépet, auto-
mata, távirányított tornyot és hidropneumatikus futómű-
felfüggesztést sem. A torony páncélzata, hasonlóan a II. vi-
lágháborúban alkalmazott Tiger I. harckocsikéhoz, az első 
típusváltozatoknál még jellemzően függőleges felületekből 
kialakított volt. 

A hagyományos kialakítási mód ellenére a Leopard harc-
kocsit a világ egyik legjobb harceszközeként tartják szá-

mon. Az 1980-as években rendszerbe állított Leopard 2-es 
a folyamatos fejlesztésnek és korszerűsítésnek köszönhe-
tően ma is a világ élvonalába tartozik. Széles körben ex-
portálták, azonban a hagyományos szerkezeti kialakítása 
ellenére ez a világ egyik legköltségesebb harckocsi típusa 
is (2. táblázat).

2. táblázat. Harckocsitípusok bekerülési költségei (1998)

Megnevezés Egységár Belföldi ár

M1A1 Abrams  
harckocsi

 5,6 millió USD 1,372 milliárd Ft

Leopard 2A5  
harckocsi

10,5 millió DM 1,417 milliárd Ft

Leclerc  
harckocsi

 6,7 millió USD 1,641 milliárd Ft

T–72S  
harckocsi

 2 millió USD   490 millió Ft

A táblázat alapján látható, hogy a magas szintű páncélvé-
delem, illetve a több elektronikai berendezés következmé-
nye, hogy a nyugati harckocsik előállítási költsége maga-
sabb, illetve harci tömegük is jelentősebb, mint az orosz 
típusé. 

A Leopard 2 harckocsik tervezett hazai rendszeresítését 
a NATO-tagállamoknál tapasztalható széles körű elterjedt-
sége, (a jelenlegi 18 alkalmazói országból 11 NATO tagor-
szág), valamint a típus továbbfejlesztésével kapcsolatos 
folyamatban lévő programok generálták. 

nATO AlAphArckOcsi-kOncEpció

A brit Chieftain nehéz harckocsi valódi jelentőségét az 
adta, hogy létrehozása már a NATO alap harckocsi1 kiala-
kítását célzó folyamat részét képezte. (A II. világháborúban 
még a könnyű, közepes és nehéz harckocsi felosztást al-
kalmazták, ám az 1950-es években kialakult egy másik tí-
pusú kettős felosztás, amely szerint alap harckocsik és légi 
szállítható könnyű harckocsik különböztethetők meg.) 
A fegyvergyártás gazdaságosságának fokozása, a beszer-
zési költségek csökkentése és az európai gazdasági együtt-

2. ábra. Német Leopard 2A4 harckocsi

1. táblázat. Korszerű harckocsitípusok egyes konstrukciós jellemzői

T–80 M1 Abrams Leclerc
T–14

Armata
Leopard 

2A4
Leopard 2A7

Páncélzat
Kompozit 

döntött, ívelt
öntvény

Kompozit 
döntött

síklemez
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döntött

síklemez
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Töltő- 
automata
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töltés

Töltő-
automata

Töltő-automata 
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nyos töltés

Hagyományos 
töltés

Erőforrás Gázturbina Gázturbina
Hyperbar 
feltöltéses

V–8 turbódízel

Turbódízel X 
elrendezésű

Turbódízel Turbódízel

Felfüggesztés Torziós Torziós
Hidro- 

pneumatikus
Torziós Torziós Torziós
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működés lehetőségeinek kiaknázása megkövetelte egy 
NATO-kompatibilis nehéz harckocsi kiválasztását. „A Német 
Szövetségi Köztársaságban, Franciaországban és Nagy-
Britanniában az ’50-es években szinte egyidejűleg kezdték 
meg egy „szabványos” NATO-harckocsi kialakítását. Mind-
három ország szakértői külön-külön számba vették az el-
képzeléseik szerint legmegfelelőbb harcászati-műszaki 
mutatókat, követelményeket, de már az első egyeztetések 
során kiderültek a nemzetek közötti felfogásbeli különbsé-
gek.”2

A közösnek szánt követelményrendszer ellenére „a 
három országban (német, francia, brit) a fejlesztések külön-
külön indultak meg… (és ezek az elkülönült folyamatok)… 
felfogásbeli különbséghez… vezettek.”3 A  fejlesztések így 
a három országban a francia AMX–30-hoz, a német Leo-
pard 1-hez és a brit Chieftainhoz vezettek. A koncepciók 
alapvetően két irányba ágaztak el, míg az AMX–30 és a 
Leopard 1 közepes harckocsik voltak, addig a Chieftain 
egyértelműen a nehéz harckocsi kategóriát képviselte. 
A brit irányvonal markánsan eltért a franciától és a német-
től, de a szovjettől is, és a közepes harckocsik 1950-től 
1980-ig tartó korszakának közepén még meglehetősen 
önálló elképzelésnek tűnt.

A NATO-n belüli harckocsifejlesztés területén ekkor szü-
letett meg az amerikai elmélet, ami alapjaiban határozta 
meg a szövetség haderejének e területen követett innová-
ciós stratégiáját. „Az 1960-as években a szakértők úgy 
ítélték meg, hogy egyik típus sem bizonyult kategóriájában 
ideális megoldásnak és meg kell határozni a fejlesztés új 
irányait. A szárazföldi haderőnem akkori vezérkari főnöke, 
D. Maxwell Taylor tábornok a tervezők elé kétirányú felada-
tot tűzött: egy univerzális harckocsi megalkotását, amely 
egyesíti magában a nehéz és közepes harckocsik szerepét, 
és egy olyan könnyű harckocsi kifejlesztését, amelyet a 
légideszant-hadműveletek során lehet alkalmazni”4. A szo-
kásos, könnyű, közepes és nehéz harckocsikon alapuló 
harckocsifejlesztési-gyártási gyakorlat átszervezésére 
azért volt szükség, mert a kumulatív harci résszel szerelt 
földi és légi indítású páncéltörő rakéták fejlődése nyilván-
valóvá tette, hogy vagy a méret (főként a magasság) csök-
kentésével és a mozgékonyság jelentős növelésével teszik 
védettebbé a harckocsit, (könnyű harckocsi) vagy a pán-
célvédettség mértékének jelentős növelésével, ami azon-
ban a tömeg növekedésével jár együtt (nehéz harckocsi). 
Az új elvek szerint konstruált 46,3 t-s M–60-as harckocsi 
már egyértelműen a nehéz harckocsi kategóriát testesítette 
meg, irányt mutatva a NATO-országok további harc kocsi-
fejlesztési irányainak5. Ez a hatás, védettséget előtérbe he-
lyező fejlesztési irányzat érvényesült a Leopard 1 típus to-
vább-fejlesztésekor, a Leopard 2 típus létrehozása során is.

Az Előd: A lEOpArd 1 TípuscsAlád

A második világháborút követő időszak első német fejlesz-
tése a Leopard 1 harckocsicsalád volt, amelynek alaptípu-
sát 1965-ben rendszeresítették. Harcászat-technikai muta-
tói hasonlítottak a 36 t tömegű francia AMX–30 közepes-
harckocsi-típushoz. Ennek oka, hogy az 1960-as évek 
elején az AMX–30 és a Leopard 1 harckocsik egy közös 
német–olasz–francia harckocsifejlesztési program részét 
képezték. A  többnemzetiségű együttműködés és a költ-
séghatékony fejlesztés másik példája a nottinghami Royal 
Ordnance L7A3 105 mm-es lövegének beépítése6 volt.

A Leopard 1 klasszikus felépítésű harckocsi, amely tö-
mege, páncélvastagsága és fegyverzete alapján is a köze-
pes harckocsi kategóriájába sorolható. „A Leopard 1-et az 

újjáalakult Bundeswehr-ben dolgozó volt második világhá-
borús páncélos tábornokok, köztük Heinz Guderian és Eric 
von Manstein tapasztalatainak felhasználásával, szaktaná-
csaik nyomán tervezték. Elvetették a német „megalomán” 
védettséget és a tűzerőt előtérbe helyező nehéz, nagy 
üzemanyag-fogyasztású harckocsik ötletét, amelyek fej-
lesztése a Tigris és a Királytigris nyomán készült volna.”7

A harckocsi páncélteste 70 mm vastag hengerelt acél-
páncélból, a torony pedig 60 mm vastag rétegelt páncél-
zatból készült hegesztési technológiával. Első típusválto-
zatának tömege 40 t8 volt. Hosszúsága előrefordított lö-
vegcsővel 9,54 m, magassága 2,64 m. Fajlagos talajnyo-
mása 0,86 N/cm2. A kezelőszemélyzete hagyományosan 4 
fő. Az oldalpáncélzat és a futómű felső harmada „köténye-
zett”, amely fokozza a kumulatív lövedékek elleni védettsé-
get. A harckocsi festése, amely részben elnyeli az infravö-
rös sugárzást, speciális festékek alkalmazásával történt.

A Leopard 1 harckocsi fő fegyvere egy 105 mm űrméretű 
huzagolt csövű ágyú, csőhosszúsága L/51 (kaliber-hossz, 
L/D viszony). A löveget hőszigetelő borítással, füstgáz-elszí-
vó berendezéssel és vízszintesen mozgó ékzárral látták el. 
Lőszer-javadalmazásához 55 db leválóköpenyes, szárnysta-
bilizált, űrméret alatti páncéltörő nyíllövedék (APFSDS – Ar-
mor Piercing, Fin-Stabilized, Discarding Sabot), leváló-
köpenyes, űrméret alatti páncéltörő nyíllövedék (APDS – 

4. ábra. Leopard 1A5 harckocsi a soesterbergi Holland 
Fegyveres Erők Múzeumban (Nationaal Militair Museum) 

3. ábra. A 36 t tömegű Leopard 1A5V típusú harckocsi 
döntött torony- és homlokpáncélzattal, 105 mm-es löveggel 
Amersfoortban, a Holland Páncélos Múzeumban
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Armor Piercing, Discarding Sabot), robbanótöltetű csúcsos 
páncéltörő gránát (HEAT – High Explosion, Anti-Tank), nagy 
robbanóerejű rogyókúpos repeszgránát (HESH – High 
Explosion Squash Head), füstképző, világító és kartács grá-
nátok tartoznak. A  lőszerek egyesítettek, a lőszer-javadal-
mazásból 13 db készenléti lőszert a toronyban helyeztek el. 
A stabilizátor maximális oldalirányzási sebessége 23°/s, ma-
gassági irányzási sebessége 5,3°/s, magassági irányzási tar-
tomány –9°-tól +20°-ig lehetséges. A harckocsin 1200 m ha-
tótávolságú sugárvető található. A parancsnok 8 db, a töltő-
kezelő 1 db, a vezető pedig 3 db figyelőprizmával és a passzív 
éjjellátó készülékkel folyamatos figyelésre képes. Kiegészítő 
fegyverzetét 1 db 7,62 mm űrméretű párhuzamosított gép-
puska, 1 db 7,62 mm-es toronyra szerelt légvédelmi géppus-
ka és 8 db 76 mm-es ködgránátvető alkotja. A 4-4 db ködgrá-
nátvetőt a torony két oldalán helyezték el. A géppuskák ösz-
szesített lőszer-javadalmazása 5500 db, a légvédelmi gép-
puska irányzási szöge –15°-tól +75°-ig terjed.

A Leopard 1 harckocsi erőforrása egy tízhengeres, 90°-os, 
V-elrendezésű, vegyes üzemű, folyadékhűtéses, turbófel-
töltős dízelmotor. Teljesítménye 2200 1/min-nél 610 kW, 
(830 LE) hűtőfolyadékának mennyisége 165 l. A  motor 
üzemanyag-javadalmazása 985 l, fajlagos üzemanyag-fo-
gyasztása műúton, 100 km-en 164 l. A kipufogógázok elő-
zetes hűtése a motor hűtőrendszerébe bekötött speciális 
radiátorban történik. Így jelentősen csökkenthető a motor 
hőkibocsátása, az eszköz hőképes felderítésének a lehető-
sége, annak távirányítású lövedékkel történő megsemmisí-
tése. A  hidromechanikus erőátvitelhez elektrohidraulikus 
áttétel, elektromos vezérlésű 4+2 sebességfokozatú auto-
mata sebességváltó, és két, 3,8:1 áttételi arányú kihajtómű 
tartozik. A harckocsi futóműve torziós felfüggesztésű, olda-
lanként 7 db futógörgőből, 4 db lánctartó görgőből és 5 db 
hidraulikus lengőkarütközőből áll. A fém-gumicsuklós lánc-
tagok cserélhető gumibetétekkel készülnek. A  lánctagok 
száma oldalanként 82 db, a lánctalp felfekvési hosszúsága 

4230 mm, élettartama 8500 km. A harckocsi mozgékonysá-
gát legjobban az úton elérhető maximális 65 km/h-s sebes-
sége, 600 km-es legnagyobb hatótávolsága jellemzi. Az 
1,15 m-es lépcsőmászó képesség, a 3 m-es árokáthidaló 
képesség, a 2,2 m-es gázlóképesség és a 30°-os lejtőmá-
szó képesség jó terepjáró tulajdonságokat jelez.

A harckocsi rendelkezik tömegpusztító fegyverek hatása 
elleni túlnyomásos védelmi berendezéssel, rádióval, belső 
kommunikációs berendezéssel, automata tűzoltó berende-
zéssel és 8 db 100 Ah kapacitású, 12 V-os akkumulátorral, 
amelyek összegzett kapacitása a soros-párhuzamos kapcso-
lás miatti 24 V-on 400 Ah. A generátor teljesítménye 9 kW.

Többszöri modernizációval került a rendszerbe a 
Leopard 1A1, 1A2, 1A3 és az 1A5 változat. Az utolsó kor-
szerűsítést követően a harckocsi tűzvezető rendszere 
elektrohidraulikus kétsíkú stabilizátorból, 8 és 16-szoros 
nagyítású optikai távmérős irányzótávcsőből, kristálylézer 
távmerőből (mérési tartománya 400–10  000 m közötti), 
tűzvezető számítógépből, az irányzó 8-szoros nagyítású 
kiegészítő műszeréből, a parancsnok 6 és 20-szoros na-
gyítású, körkörösen mozgatható periszkópjából, az irány-
zó 1200 vagy 1500 m hatótávolságú, éjjellátó térfigyelő 
kamarendszerből és a parancsnoki figyelőműszer éjszakai 
csatornájából áll. Rövid előkészítést és a vízalatti átkelő 
készlet felszerelését követően a Leopard 1 harckocsi kor-
szerűsített változatai képesek 4 m mély vízi akadályt me-
netből leküzdeni. A  típus korszerűsítése során kísérletet 
tettek a követelményeknek jobban megfelelő 120 mm-es 
sima csövű harckocsiágyú beépítésére, ez azonban már 
meghaladta a konstrukció adta lehetőségeket9. Az igen 
sikeres konstrukciójú harckocsit több ország haderejében 
alkalmazták, így még ma is megtalálható Brazília, Ecua-
dor, Libanon és Törökország hadseregében, de korábban 
üzemeltették még Ausztrália, Belgium, Dánia, Görögor-
szág, Hollandia, Kanada, Németország, Norvégia és Olasz-
ország haderejében is.

5. ábra. A Leopard 2 harckocsik jellemző méretei (mm-ben)
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A lEOpArd 2 hArckOcsicsAlád

A Leopard 2 harckocsi általános felépítése megegyezik a 
Leopard 1-ével, míg tömege és méretei a megnövelt vé-
dettség miatt változtak, jellemzően növekedtek. A  Leo- 
pard 1-től a nagyobb tűzerő, a közel 50%-kal nagyobb 
szerkezeti tömeg, a nagyobb geometriai méretek, a kor-
szerűbb páncélzat és a korszerűsített tűzvezető berende-
zés különbözteti meg.

A harckocsi főbb műszaki jellemzői:
– harckész tömege 55 t,
– hosszúsága előrefordított löveggel 9,67 m,
– a páncéltest hosszúsága 7,72 m,

– szélessége 3,7 m,
– magassága 2,48 m,
– fajlagos talajnyomása 0,83 N/cm2.
A Bundeswehr szárazföldi csapatainak 1979-ben adták át 

a Leopard 2 harckocsit próbahasználatra, majd még abban 
az évben rendszeresítették is a típust. A Leopard 2 harcko-
csikat később különféle sorozatokra osztották, ennek meg-
felelően az első a Leopard 2A0 jelzést kapta. A  különféle 
rendszerek még jelentős modernizáción estek át a kezdeti 
időszakban, például az első 200 harckocsira a PZB–200 
csillagfény-erősítésű éjjellátó berendezést szerelték fel.

A Leopard 2A0 prototípusokat, valamint az azt követő 
1-3 sorozatot már 1985-ben átalakították Leopard 2A4 tí-
pusra, amely az első jelentős mértékben módosított soro-
zat volt (védettségét kompozit toronnyal és oldalpáncél 
módosítasokkal, titán és wolfram kiegészítő rétegekkel to-
vább növelték).  

Ebből a típusból 1985 és 1992 között több mint 1800 db 
épült.

A harckocsi főbb rendszerelemei:
– 120 mm-es sima csövű Rheinmetall GmbH. által gyár-

tott L/44 kaliberhosszúságú harckocsiágyú,
– AEG-Telefunken FTL2 analóg tűzvezető számítógép,
– Carl Zeiss optikai megfigyelő és irányzórendszerek,
– MTU MB873 1103 kW-os (1500 LE-s) turbófeltöltéses 

harckocsi-dízelmotor,
– Renk HSWL 354 típusú hidrodinamikus sebességváltó,
– ZF kihajtóművek.
A Leopard 2 harckocsi általános felépítése megfelel a 

klasszikus harckocsiépítési megoldásoknak, olyan változ-

6. ábra. A Leopard 2A4 harckocsi felépítése10

7. ábra. Leopard 2A4 harckocsi a fontosabb rendszeresített lőszerekkel
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tatással, hogy a páncéltest és a torony új ötvözetű acélle-
mezeket is tartalmazó, merőleges beépítésű rétegelt pán-
célzatból készült. A brit fejlesztésű ún. Chobham páncél-
zatban több rétegű acéllemezek között kerámia betétek 
találhatók, amelyek jelentősen korlátozzák a páncéltörő, 
különösen a harckocsikra a legnagyobb veszélyt jelentő 
kumulatív lövedékek hatékonyságát. A Leopard 1 típushoz 
képest ezen páncélstruktúra alkalmazásával, és az össztö-
meg növekedése mellett, jelentősen megnőtt a harckocsi 
túlélőképessége.

3. táblázat. A Leopard 2A4 harckocsi főbb műszaki adatai

Hosszúság 9,67 m

Szélesség 3,7 m

Magasság 2,79 m

Tömeg 55,1 t

Páncélzat rétegelt

Hajtómű

MTU MB873–Ka501 12 hengeres 
47,600 cm3 turbófeltöltős 
folyadékhűtéses dízelmotor 
1103 kW (1500 LE) 

Sebességváltó Renk HSWL 354

Max. sebesség 72 km/h

Hatótávolság 550 km

Fő fegyverzet
Rheinmetall 120 mm-es L/44 sima 
csövű harckocsiágyú

Tűzvezető 
rendszer

AEG-Telefunken FTL2 analóg

A páncéltestet és a tornyot a rétegelt páncélzatból kiala-
kított síklapokból hegesztik össze. A torony páncélzata elöl 
és oldalt függőleges, vastagságát azonban lényegesen 
megnövelték. A  páncélkialakítás kazamatás, olyan, ame-
lyet a Leopard 2 korai változatainál is alkalmaztak. A kaza-
matás páncéltest egy külső, valamint egy belső páncélból 
áll. A harckocsiaknák hatásának csökkentésére a haspáncél 
kialakításánál bordákkal merevített szerkezeti elemet alkal-
maznak. Az oldalpáncélzat és a futómű felső harmada kö-
tényezett. 

A 4 fős kezelőszemélyzet tagjai közül a vezető a jobb ol-
dalon ül a páncéltestben, három-periszkópos látómezővel a 
nagy dőlésszögű homlokpáncélzat alatt, ülése mögött alakí-
tották ki a harckocsi belülről nyitható vészkijáratát. A harc-
kocsi fő fegyverzete a toronyban található, ahol a kezelősze-
mélyzet további 3 tagja – az irányzó, a parancsok és a töltő-
kezelő – látja el feladatát. A parancsnok és az irányzó a lö-
vegtől jobbra, a töltőkezelő balra helyezkedik el.

A motor- és az erőátviteli tér a páncéltest hátsó részében 
található. A  küzdő, valamint a motor- és erőátviteli teret 
tűz- és robbanásbiztos páncélfal választja el egymástól.

(Folytatjuk)
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